

# 下个月起，中超恢复主客场

## 第二阶段比赛推迟后势必与11月开打的世界杯“撞车”

中国足协昨天召开会议并宣布：从2022年8月5日第11轮开始，中超将恢复主客场赛制。

根据赛程，中超第一阶段比赛将于7月12日结束，原计划第二阶段比赛将于7月21日开打，但考虑到男足国家队将出战东亚杯，U23国脚和部分超龄国脚将被征调，这些球员在各自俱乐部均占据举足轻重的地位，为保证联赛的公平性，也为中超恢复主客场预留出准备时间，中国足协作出将第二阶段中超联赛延期的决定。

连续三个赛季的赛会制和密集赛程，对球员的身体和心理影响巨大，联赛质量每况愈下，各个俱乐部长时间脱离所在主场城市，造成属地化、地域化严重缺失，职业联赛关注度及品牌价值也大幅下降，俱乐部生存举步维艰，恢复主客场已是大势所趋。

在疫情防控形势持续向好的背景下，中国足协认真研究论证，并报国家体育总局批准，计划自8月5日开始的第11轮联赛恢复主客场赛制，至12月中旬完赛。对于未来三个阶段的赛程，中国足协将于7月20日前等待各地方政府能否承办主场赛事的回复，并统筹考虑足协的相关赛程，最终确定赛程方案。

据中超联赛组委会执行副主任刘军介绍，目前绝大部分俱乐部对恢复主客场非常支持，“或许部分俱乐部在现实操作中会遇到困难，但总的原则

是希望所有俱乐部、中国足协、中超公司齐心协力去面对困难，共同解决问题。”尽快恢复主客场赛制，也是当前形势下让中超联赛尽快走出困境的有效办法。

恢复主客场制主要面临两大困难，首先是各个城市的主场审批问题。俱乐部需要准备主场和符合防疫要求的相关酒店。若未能获得当地政府的同意函，将有三个预案：其一是进行异地主场赛事，其二是由足协指定中立场比赛，或安排该队前往客场比赛；其三若主客场均未获审批，将由足协设定主场。

第二个困难是俱乐部的意愿，对于经济状况并不理想的俱乐部，主场比赛等运营费用将成为一大难题。对此，刘军表示，中超公司将根据实际情况适度提前预付俱乐部一部分参赛费，确保主客场赛制正常运转。

事实上，在恢复主客场制后，赛程也将面临大幅度的调整。按照每个月6轮比赛（每周双赛）的节奏，预计需要4个月的时间才能完赛，在基本确定联赛不跨年的情况下，中超联赛势必与11月开打的卡塔尔世界杯“撞车”。

国家队方面，中国足协宣布备战东亚杯的国家男足选拔队计划于7月13日在青岛集结，将在7月17日前往日本，备战于20日及27日同日本队、韩国队和中国香港队进行的东亚杯比赛。

羊城晚报记者 柴智

## 明年2月，女足世预赛打附加赛

国际足联日前宣布，2023年女足世界杯附加赛将于明年2月17日-23日在新西兰举办。

2019年，女足世界杯“扩军”，由24支队伍扩至32支队伍，因此2023年女足世界杯决赛阶段将有29个直接晋级名额。由于2023年女足世界杯将由澳大利亚和新西兰联合举办，两支东道主队伍自动获得晋级资格。

中国女足凭借此前在亚洲

杯上的优异表现获得决赛阶段席位。亚洲的日本队、韩国队、菲律宾队、越南队和欧洲的法国队、西班牙队、瑞典队、丹麦队也已获得决赛阶段入场券。

最后三个决赛阶段席位将通过预选赛附加赛决出。这也是女足世界杯自1991年创办以来首次举办预选赛附加赛。

2023年女足世界杯将于明年7月20日至8月20日举行。羊城晚报记者 苏苒



中超此前打主客场制时球市的火爆场面 新华社发

### 中超前瞻

## 再遇弱旅沧州雄狮队 深圳队盼望赢下此役

今晚，中超联赛梅州赛区将进行第9轮的较量，深圳队和沧州雄狮队将展开厮杀。在双方本赛季首回合的交手中，深足凭借着阿奇姆彭打进的全场唯一进球击败对手，这也是深足近5轮取得的唯一一场胜利。

深足在本赛季高开低走，前四轮取得三胜一负战绩的他们近四轮一胜难求，输掉了其中三场比赛，排名也已滑落到积分榜第11位。虽然深足两大外援阿奇姆彭和亚历山德里尼都无法在今日登场，但面对实力一般的沧州雄狮队，拿到三分还是深足唯一的目标。如果不能赢下此役，第一阶段末轮将对阵北京国安队的深足或许将对六轮不胜的尴尬。

虽然沧州雄狮队实力不强，但考虑到深足近期状态同样不佳，主帅李章洙也在赛前发布会上谈到了自己的忧虑：“最近的训练还是以恢复为主，最担心这几轮球队没有获胜可能会影响队员们的自信心，希望他们能够在剩下的比赛中全力以赴。”

对本场比赛的展望，李章洙表示：“比赛往往会和我们的预想有不同，只有球员们才能在场上决定比赛结果。”

此前有消息称阿奇姆彭是因为遭遇欠薪才离开赛区的，对此李章洙并没有给出直接答复。“阿奇姆彭的膝盖有一些伤病，再加上他有一些私人问题，所以离开了赛区。目前，我们只有林采民一名外援，但我们会在比赛中尽最大的努力。”阿奇姆彭本赛季已经打进了4个进球，是深足阵中头号得分手，他的缺阵势必会对深足造成不小的影响，但李章洙表示他会尽可能将影响降到最低。“我们会找出(阿奇姆彭)不在时的解决方法，尽可能进行轮换，寻找进攻线路的变化。”

沧州雄狮队是梅州赛区实力相对较弱的球队之一，赛季开始至今他们仅取得了一场胜利，近五轮比赛战绩为2平3负。虽然深足目前状态不佳且人员短缺，但在面对沧州雄狮队时仍有实力优势，此役看好深足小胜。

羊城晚报记者 郝浩宇



深圳队盼望再胜沧州雄狮队 新华社发



梅州客家队力争三连胜 新华社发

## 北京国安队将帅三人停赛 梅州客家力争三连胜

中超联赛梅州赛区今天17时30分将上演梅州客家队与北京国安队的焦点战，在广东德比完成对深足的“双杀”后，梅州队志在冲击队史中超最长的三连胜；而北京国安自首轮1比2负于沧州雄狮后，近7轮4胜3平未尝败绩，本轮有主帅谢峰、助理教练曹限东和队长于大宝停赛。对手缺少主心骨，士气正盛的梅州队已抢占主动权。

在首循环交锋中，梅州客家队在主力右闸杨超声被红牌罚下且比分落后的情况下，是在场上将对对手压制，全场控球率为46%，8次射门2次射正，最终以2比2逼平北京国安，主力中卫杜加利奇头球扳平比分。

展望这场焦点战，梅州队主帅米兰表示北京国安是中超豪门之一，整体实力和近期状态都相当不俗，“我们非常尊重这个对手，会尽全力踢好，为球迷献上一场精彩的比赛。”

首循环比赛中，北京国安队的张玉宁在前21分钟即连入两球，对此，米兰要求球队在开场

阶段必须保持注意力高度集中。高空球既是梅州队的“杀手锏”，也是对手的制胜利器，北京国安后卫米舍维奇上轮在京津德比中头球梅开二度。“我坚信球员能够充分利用高空球的优势，当然对手在高空球上也并非擅长，本赛季通过定位球和角球打入了很多进球，特别是米舍维奇和张玉宁，我们对此将进行针对性布防。”米兰认为高空球将是本轮胜负的关键。

北京国安队上轮虽然战胜天津津门虎队，但主帅谢峰和助理教练曹限东因不满裁判判罚双双被罚出场，队长于大宝也吃到本赛季第四张黄牌，三人确定无缘与梅州队一战，助理教练陶伟将临时指挥比赛。球队本季防线表现并不稳定，前八轮只有两战保持不失球。谢峰上轮不冷静的行为增加了球队的不稳定因素，于大宝的停赛也将进一步削弱防守实力。这对于梅州客家队来说，无疑是冲击三连胜的好机会。

羊城晚报记者 柴智

## 广东省运会 足球分组 抽签出炉

羊城晚报讯 记者柴智报道：广东省第十六届运动会足球比赛抽签仪式7月5日在广州举行。除揭阳外，广东20个地市均派队参赛，总参赛队伍达到119支，共有3668名队员和教练员参赛，为历届省运会最多。

与上届肇庆省运会的5个组别相比，本届清远省运会的足球赛事增加了5个组别，10个组别分别为男、女子甲组，男、女子乙A组，男、女子乙B组，男、女子丙组，男、女子丁组。

9个组别的比赛将于7月16日到8月31日举行，剩余1个组别的比赛在11月7日到17日进行。根据安排，男子组比赛在恒大足校进行，女子组比赛在英德国家女足训练基地进行。

根据抽签结果，在男子甲组，广州与中山、珠海分在B组；在男子乙A组，广州与河源、清远和茂名分在A组；在男子乙B组，广州与汕头、茂名分在B组；在男子丙组，广州与佛山、云浮和茂名分在A组；在男子丁组，广州与茂名、河源、佛山分在B组。

在女子甲组，广州与佛山、肇庆、东莞、韶关和梅州分在A组；在女子乙A组，广州与佛山、清远、珠海、东莞分在A组；在女子乙B组，广州与梅州、肇庆、东莞分在A组；在女子丙组，广州与肇庆、茂名、佛山分在B组；在女子丁组，广州与佛山、茂名、江门分在A组。

本届省运会的足球比赛，是对广东足球青训培养成果的一次检阅，也将推动各地市更加重视足球青训工作的开展，为广东足球青训、更为备战2025年全国运动会输送人才，提供有力保障。

作为足球大省和足球强省的广东，省运会足球比赛是未来之星的摇篮，目前活跃在中超赛场上的廖力生、杨超声、叶楚贵等球员，都是在2010年省运会中崭露头角。谭茹殷、罗桂平、陈巧珠、谢绮雯等女足国脚也是从省运会中挖掘出来的。本届比赛中，曾在中超亮相的苏宇亮，入选过国少的杨展彭、唐天翼和何嘉勇等球员均在参赛名单中。



## 广州校园足球联赛 初中女子组决赛 广州市五中滨江学校夺冠

昨日上午，广州市第八届校园足球联赛初中女子组决赛在天体体育中心体育场展开，广州市五中滨江学校对阵广州市第七中学实验学校，最终以五中滨江以2比0夺得冠军。

此战双方实力相当，战况激烈。上半场，双方攻防均没有进球机会。下半场比赛进行到第45分钟，五中滨江突破重围，周雅婷攻进首球。仅在三分种后，黄盈志乘胜追击再进一球。最终五中滨江将领先优势保持到终场哨声响起。

赛后，五中滨江教练陈永聪称赞：“队员们都发挥得非常好，甚至超出了我的预期。我对她们今天的表现十分满意。”

赛前，五中滨江的教练和队员们都做了充分的准备工作，观看对手以往的比赛视频，研究对方的技战术，发现对方锋线较强，但后卫较弱，所以在实战中及时改变技战术，重点稳住后防，先守住再反攻。

陈永聪还分享了教学经验：“训练的时候就认真训练，训练结束就融在一起，打成一片。队员感情好，赛场上就配合默契。”女队员性格敏感、内心柔软，陈教练也有一套教学方法：“很多队员因为心态调整不到位，在赛场上会十分紧张，影响发挥。所以赛前我们教练要细心观察，及时引导，耐心地陪队员聊天，带她们走出焦虑和紧张。”

陈永聪表示，希望能有更多机会和强队交手，在比赛中成长、历练，五中滨江才能变得更强、走得更远。

羊城晚报记者 龙希 实习生 刘芮铭



夺冠球队成员合照 龙希 摄

### 记者观察

## 加尔蒂耶为何“赢了”齐达内？

巴黎圣日耳曼主帅波切蒂诺下课毫无悬念，取代他的人选却扑朔迷离。加尔蒂耶最终力压名帅齐达内，与大巴黎签约两年。

加尔蒂耶曾经担任佩兰的助教。佩兰曾于2014年2月到2016年1月担任国足主帅；加尔蒂耶则在2004年至2009年担任佩兰的助教，两人一起征战过多支球队。

加尔蒂耶善于执教平民球队，2009年12月，佩兰因为战绩不佳被法国队主帅桑蒂埃解雇，助教加尔蒂耶第一次成为主帅，带队成功保级。

2017年12月，加尔蒂耶成为里尔“救火主帅”，上任时球队仅排在法甲第18位，他最终带领球队成功保级。他不但把里尔由保级队打造成2020-2021赛季法甲冠军，还把迈尼昂、桑谢斯、戴维等年轻球员培养成才。

大巴黎一直希望角逐欧冠冠军，加尔蒂耶是否称职就值得打个问号了。2018-2019赛季，他带领里尔夺得法甲亚军，落后大巴黎16分，足以说明大巴黎

在法甲“一览众山小”的实力。2019-2020赛季，他带领里尔征战欧冠小组赛，以1平5负的战绩垫底，攻入4球却有14个失球，该组前三名是瓦伦西亚、切尔西、阿贾克斯。

与曾经带领皇家马德里实现欧冠三连冠的齐达内相比，加尔蒂耶在欧冠的战绩相差实在太大。

大巴黎俱乐部老板阿勒萨尼很欣赏齐达内，可是齐达内一直对执教大巴黎兴趣不大，他希望今年在世界杯之后取代法国主帅德尚。似乎为了化解多次被齐达内拒绝的尴尬，大巴黎俱乐部主席纳赛尔表示：“齐达内很优秀，但我们从没联系过他，我们的第一人选一直是加尔蒂耶。”

2022世界杯之后，卡塔尔体育投资基金是否还持续向大巴黎巨额投入得打个问号。齐达内不想蹚浑水，大巴黎最终任命“保级专家”加尔蒂耶担任新主帅，是做好今后过苦日子的准备吗？

羊城晚报记者 刘毅

### 聚焦温网

## “让二追三”！小德豪取26连胜

北京时间昨日，温网决出男单、女单四强各两个席位。

在男单比赛中，德约科维奇以3比2逆转辛纳，第11次闯入温网四强；诺里以3比2逆转戈芬。

德约科维奇是本次温网的夺冠最大热门。在1/4决赛中，小德以4比6、2比6连输两盘。第三盘，他如梦初醒大爆发，以6比3、6比2、6比2强势连赢三盘，实现大逆转，而且在温网豪取26连胜，

距离个人第21座大满贯冠军奖杯只有一步之遥。

英国球员诺里在1/4决赛中遇到比利时新星戈芬，以3比6先输一盘后以7比5扳平，接着以2比6再输一盘，随后以6比3、7比5连胜两盘，以3比2逆转晋级。

半决赛，诺里与头号种子德约科维奇将为一个决赛名额而战。

女单比赛，3号种子贾巴尔2比1逆转鲍兹科娃，职业

生涯首进大满贯四强；在德国德比战中，34岁的老将玛丽亚以2比1逆转尼迈尔，晋级四强。

贾巴尔来自非洲的突尼斯，今年表现出色，排名飙升至世界第二位。本届温网，她作为3号种子出战，不断取得突破，成为最稳定的种子选手，是唯一晋级八强的前八号种子。1/4决赛，面对世界排名第66位的鲍兹科娃，她先以3比6输掉首

盘，接着以两个6比1实现逆转。

34岁的玛丽亚是两个孩子的妈妈，是今年温网的大黑马。1/4决赛中，玛丽亚上演逆转好戏，在先输一盘、次盘和决胜盘都曾落后的情况下，以4比6、6比2、7比5击败同胞尼迈尔，职业生涯首次打进大满贯四强。半决赛上，贾巴尔将与玛丽亚对垒。

羊城晚报记者 龙希



德约科维奇在比赛中回球 新华社发